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     Asociácia zamestnávateľských zväzov a združení SR 

Materiál na per rollam rokovanie HSR SR 
Dňa 18. júna 2024     

         č. 2) 
 

Stanovisko k Návrhu nariadenia vlády Slovenskej republiky o metodike na výpočet 
podielu uznaného športu na rok 2025 

 
Všeobecne k návrhu: 
 
Návrh nariadenia vlády Slovenskej republiky z .... 2024 o metodike na výpočet podielu uznaného športu na rok 
2025 predkladá Ministerstvo cestovného ruchu a športu Slovenskej republiky  na základe úlohy č. 1 na mesiac 
jún Plánu práce Hospodárskej a sociálnej rady Slovenskej republiky na rok 2024. Predkladaným návrhom 
nariadenia vlády sa vykonáva splnomocňovacie ustanovenie § 68 ods. 4 zákona č. 440/2015 Z. z. o športe a o 
zmene a doplnení niektorých zákonov v znení zákona č. 354/2016 Z. z. (ďalej len „zákon“).  Návrh nariadenia 
vlády vychádza z nariadenia vlády č. 357/2023 Z. z. o metodike na výpočet podielu uznaného športu na rok 2024. 
Oproti tomuto nariadeniu návrh nariadenia vlády len aktualizuje príslušné roky.  Návrh nariadenia vlády upravuje 
Metodiku zisťovania hodnôt a parametrov do vzorca a Metodiku výpočtu príspevku uznanému športu. Jednotlivé 
vzorce sa uvádzajú pre kategóriu dospelých s tým, že pre kategóriu mládeže sa podľa druhého bodu prílohy č. 3 
k zákonu postupuje rovnako s dvoma odchýlkami. Prvou odchýlkou je zohľadnenie len dvoch najvyšších 
vekových kategórií (z ktorých sa napokon berie do úvahy tá, ktorá je pre výpočet podielu daného športu 
priaznivejšia) a druhou odchýlkou je, že namiesto rebríčkov v kategórii dospelých do výpočtu prirodzene vstupujú 
príslušné rebríčky v kategórii mládeže.  
 
Do výpočtov v návrhu nariadenia vlády vstupujú dva druhy rebríčkov, a to zamerané teritoriálne a personálne. V 
prípade rebríčkov zameraných teritoriálne je použitý názov „rebríček krajín“ skôr ako „rebríček štátov“, nakoľko sú 
športy, v ktorých je v príslušnej medzinárodnej športovej organizácii zastúpených viacero reprezentácií z územia 
jedného štátu. Aj v anglickej terminológii sa tu používa skôr pojem „country“ ako „state“. Príkladom môžu byť 
samostatné reprezentácie Anglicka, Škótska, Walesu a Severného Írska, hoci ide o jeden štát – Spojené 
kráľovstvo. Obdobne to platí aj pri pojme „reprezentant inej krajiny“, nakoľko nie je rozhodujúce, ktorého štátu je 
reprezentant občanom, ale ktoré „územie“ reprezentuje (napr. občan San Marina reprezentujúci Wales sa pri 
individuálnom športovom odvetví počíta Walesu). Zároveň pri rebríčkoch nie je postačujúce odkázať na rebríčky 
vydané „medzinárodnými športovými organizáciami“, nakoľko spomedzi všetkých takýchto organizácií sú 
rozhodujúce len tie, ktoré pôsobia v rámci SportAccordu a Medzinárodného olympijského výboru.  
 
Ambíciou vzorca na výpočet príspevku uznanému športu je rozdelenie rozhodujúcej časti finančných prostriedkov 
zo štátneho rozpočtu jednotlivým športom so zohľadnením  
a) úspešnosti príslušných športov,  
b) domáceho a zahraničného záujmu verejnosti o tieto športy,  
c) zapojením mládeže do 23 rokov do pravidelnej športovej činnosti v príslušných športoch.  
Základom vzorca je vzťah   
„športový úspech × záujem verejnosti + počet aktívnych športovcov vo veku do 23 rokov“, ktorý vyjadruje, že 
šport je tým viac užitočnejší pre spoločnosť, čím je úspešnejší a zároveň aj je oň záujem, alebo čím viac detí a 
mládeže pritiahne k pravidelnému športovaniu. Tento vzorec zároveň umožňuje porovnávať medzi sebou rôzne 
športy na princípe nestrannosti.  
 

Stanovisko AZZZ SR : 
AZZZ SR nemá k predloženému materiálu pripomienky.  
 
Záver : 
AZZZ SR odporúča materiál na ďalšie legislatívne konanie. 


